

羅淑佩：感謝國家對香港文化藝術界的支持肯定

【香港商報訊】記者周偉立報導：國家藝術基金管理中心日前公布《國家藝術基金（一般項目）2025年度資助項目名單》。在正式提交申請的11091個項目中，經國家藝術基金專家評審，共評選出818個資助項目，香港共有12個項目入圍。文化體育及旅遊局局長羅淑佩昨日衷心感謝國家對香港文化藝術界的支持及肯定，重申特區政府會進一步鞏固香港作為中外文化藝術交流中心的地位。

12項目獲國家藝術基金資助

羅淑佩表示，衷心感謝國家對香港文化藝術界的

支持及肯定，並熱烈祝賀12個香港藝術項目入圍。這次入圍的項目涵蓋不同形式和規模，體現香港文化藝術百花齊放的文藝生態。部分藝團更再度入圍獲國家藝術基金肯定，持續參與高質量的文化藝術和創意產業發展，成績令人鼓舞。

2025年度的入圍香港項目包括大型舞台劇和作品創作項目2項、小型劇（節）目和作品創作項目2項、美術個人創作項目2項、傳播交流推廣項目1項、藝術人才培訓項目3項、青年藝術創作人才項目2項。

一眾項目包括舞劇《武道》、民族管絃樂《絲語

·琵琶》、跨界融合節目《琴跡之氣象萬千》、群舞《靜聽松風》、中國畫《香港格式》、中國畫《和光同塵》、音樂劇《大劇王》巡演、百年中樂一民族器樂演奏人才培訓、數字藝術展覽管理人才培訓、粵港澳大灣區芭蕾舞編導人才培訓、民族樂器《嗩吶、廣東喉管》，以及舞蹈舞劇編導《功勳》。

鞏固中外文化藝術交流中心地位

羅淑佩表示，特區政府會繼續發揮香港以中華文化為本，糅合西方文化的特色，促進中外文化交

流，增進民心相通，進一步鞏固香港作為中外文化藝術交流中心的地位。

國家藝術基金自2022年開放予港澳項目。特區政府在過去的施政報告和上月公布的文藝創意產業發展藍圖推出不同政策措施，在香港對接支持國家藝術基金入圍的香港項目，至今已有多個項目受惠。2025年度的入圍香港項目都會受惠於有關措施，包括資助相關優秀藝術項目帶出香港，以及在每年舉辦的中華文化節呈獻相關項目，讓香港市民和海外觀眾更全面和多方位體會中華文化精髓，推動中華文化傳承與發展。

安安可可首度在港過聖誕

海洋公園為大熊貓特製聖誕大餐

【香港商報訊】記者萬家成報導：大熊貓「安安」、「可可」首次在香港過聖誕節，海洋公園動物護理團隊昨日特別為牠們舉行慶祝聖誕活動。園方特意準備了以胡蘿蔔等拼成、寫有「Merry Christmas」及熊貓圖案的冰製蛋糕、冰製雪人及用竹葉拼湊而成的聖誕樹，樹頂的星星則以牠們喜愛的「窩窩頭」製成。牠們隨即盡情享用，並吃得津津有味。



大熊貓「安安」在盡情享用海洋公園特製的冰蛋糕，吃得津津有味。中新社



大熊貓「可可」與在品嘗雪人。中新社

照顧「安安」、「可可」的海洋公園動物部助理館長鄧巧賢表示，「安安」、「可可」已逐步適應新環境，每日進食4餐。護理員會觀察及記錄大熊貓的行為，並進行分析，以調節飲食次數、護理行為、訓練時間等。

可可變大膽 與遊客打招呼

護理專員劉思穎說，會為「安安」、「可可」提供不同的食物，例如蘋果等，又會設攀爬架及紅色波波等讓牠們玩耍。日常的護理訓練要維持「安安」、「可可」的身體健康及活動機能等，牠們正式與遊客見面後，原本較文靜的「可可」比以往「大膽」，當遊客安靜觀看時，會走到前排與遊客打招呼。

龍鳳胎家姐貪玩 細佬愛接近護理員

此外，一對港產大熊貓龍鳳胎已有約4個月大。海洋公園指牠們開始對聲音有反應，當護理員呼叫「家姐」、「細佬」，龍鳳胎便慢慢爬到護理員身邊。照顧一對龍鳳胎大熊貓的海洋公園動物部高級監督殷漫萍表示，兩隻大熊貓寶經過「暴風式成長」後，性格及行為都有所轉變，「家姐」原本較文靜溫柔，但近來變得貪玩，喜歡與公仔及「細佬」玩耍。「細佬」較喜歡接近護理員，很多時會主動爬向人類。

至於大熊貓龍鳳胎的爸爸「樂樂」，因為天生沒有育幼的習性，因此入園的市民可依舊看到牠每日「食玩翻」的生活。

已適應對公眾探望新環境

「安安」見到「聖誕特餐」時表現興奮，快速地由山坡上跑來，伸爪逐粒「字母」抓出來品嚐。園方為「可可」準備雪人造型冰雕及熊貓造型南瓜等，「可可」看到雪人便表現雀躍，立即伸爪與雪人互動，然後進食竹子及竹筍。

「安安」、「可可」月初與公眾見面，海洋公園指牠們對於有公眾探望的新環境，適應得不錯，日後護理團隊會為一對大熊貓繁殖做好準備。護理員指，現在用四川話呼喚一對大熊貓的名字時，牠們很快便走到護理員身邊。

的士可透過八達通接受PayMe付款

【香港商報訊】記者馮仁樂報導：八達通有限公司（八達通）昨日宣布，香港的士司機現可透過八達通網絡接受PayMe by HSBC的付款，進一步擴大全港超過27000名的士司機的電子支付選擇。PayMe現時覆蓋全港逾10萬間本地及網上商戶，這次與八達通合作將有助擴大其商戶網絡，並拓展到日常出行的範疇。

八達通於今年開始開放的士支付網絡。於1月開始接受銀聯、AlipayHK和內地支付寶支付，並於8月加入WeChat Pay HK（港幣錢包）及微信（人民幣錢包）支付，採用電子支付的的士司機和乘客顯著提升，活躍支持電子支付的的士司機增加了四成，平均每月交易額增長亦接近六成。

不收取任何交易手續費

為推動的士電子支付普及化，八達通更不收取任何交易手續費。目前已有七成的士司機使用商用版八達通App收款。自2018年推出商用版八達通App以來，八達通一直豁免的士司機的手續費（銀行帳戶資金轉帳費用），司機更可選擇把所收車費免費轉至八達通卡，零成本持續享用八達通支付便利。

已使用商用版八達通App收款的的士司機無須重新申請，只須更新商用版八達通App，即可享用八達通最新服務。的士司機在使用商用版App收款時，只須在App內輸入收費金額，乘客便可於八達通流動收款機拍八達通或掃碼付款。無論使用Android或iOS手機的的士司機，只需下載商用版八達通App及經手機提交簡單文件，一經批核，3個工作天內便能成功開設帳戶，隨後會收到商戶套裝包括八達通流動收款機。

皇馬對巴塞傳奇賽風波 消委會接19宗投訴

【香港商報訊】記者周偉立報導：「皇馬球星對巴塞傳奇」表演賽早前舉行，但有已購買特別體驗套票的球迷，未能在賽前見面會與球員單獨簽名合照。消委會表示，截至昨日下午5時，共接獲19宗投訴，涉款約13.8萬元，最高金額一宗為13761元。主辦單位再次致歉，並設立WhatsApp熱線跟進；有球迷直言，希望主辦單位全數退款。

消委會總幹事黃鳳嫻昨日出席電台節目時表示，涉事的套票以可在見面會與17名球員單獨合照和簽名為賣點，但投訴人反映入場後逗留時間很短，而且很多球員已陸續離開，認為在過程中，主辦單位的處理不當。

黃鳳嫻提及，投訴人希望退款，但主辦方認為每人與球星合照和簽名的數目不同，不能全數退款。她認為事件存在消費爭議，涉及人數只有約30多人，相信主辦方絕對有能力處理。她希望主辦方能作彈性、人性化的妥善安排。她續說，主辦單位有局部提供條款承諾，未必完全觸犯商品說明條例，如果消費者與大會最終未能達成共識，可能要透過小額錢債處理。

主辦方設WhatsApp熱線跟進

另外，主辦單位再次向受影響人士致歉，並表示已設立WhatsApp熱線跟進。公眾可透過熱線與主辦單位聯繫，並在有最新消息時及時公布。

有購買「特別體驗套票」的球迷會表示，今次安排不合理，對事件感到震驚和失望，希望全數退款。他說，當時經交涉後，主辦方聲稱可以安排球迷在球場大合照，或在更衣室與球星見面，但最終不成功，坦言大會的安排令球賽體驗變質。

香港博物館節結束 逾63萬人次參與

【香港商報訊】記者戴合聲報導：康文署昨日表示，於11月舉辦的「香港博物館節2024」已經圓滿結束，期間共吸引超過63萬人次，參與康文署轄下博物館及藝術空間舉辦的70多項精彩節目，較去年增加兩成。今年是第十屆香港博物館節，繼續以「香港有歷史、藝術、科學、博物館」為主題，介紹香港豐富而獨特的文化歷史和藝術多元面貌。其中為博物館節揭開序幕、一連兩天的「續Fun博物館嘉年華」反應熱烈，吸引超過25000名市民及遊客參加，人數是去年的3倍。

推動中華文化發展和傳承

「續Fun博物館嘉年華」以「中華文化」為焦點，由康文署轄下多個文化組別合作，11月1至2日在尖

沙咀文化中心露天廣場、香港藝術館、香港太空館及梳士巴利花園舉行共24個多元化的表演項目及互動工作坊，推動中華文化與歷史傳統的發展和傳承。精彩節目包括屬於非物質文化遺產（非遺）項目的舞獅、舞火龍及木偶戲。市民除了打卡拍照，亦可嘗試舞動獅頭及麒麟，和參加製作花鈕、醒獅吊飾及明信片的工作坊。

在11月的多個周末，多間康文署博物館分別舉行同樂日，包括上窰民俗文物館、香港鐵路博物館、葛量洪滅火輪展覽館、香港抗戰及海防博物館、香港文化博物館、位於三棟屋博物館的香港非物質文化遺產中心和油街實現藝術空間等。今年成立40周年的茶具文物館更特備兩場夜間派對，讓觀眾欣賞正門外牆的《茶煙·輕颺》光影展和在館內舉行的音樂會，更有館內的互動裝置和不同展覽。

活動獲內地媒體廣泛報道

此外，粵港澳大灣區博物館聯盟的12間來自廣東省及澳門的博物館也參與了本年度的博物館節。其中，深圳博物館舉行的「香港博物館節2024」深圳分會場——「匠心之美」系列研學活動反應熱烈，當中木雕貼金、「榫卯積木」、印章篆刻和版畫製作體驗，以及戲劇教育課堂等均深受歡迎，於網上社交平台的點擊量共達75000次，活動亦獲內地新聞媒體廣泛報道。

通告

信聯路42號601-1房屋（1206圖10幅12地號）在聚龍灣片區項目啓動區範圍內。上述房屋因未能聯繫到承租人或使用人，請房屋承租人或使用人於本通告發布之日起30天內攜帶租賃合同和身份證明等材料到廣州市荔灣區芳村大道東110號聚龍灣片區舊城改造項目現場辦公室辦理房屋騰挪事宜，逾期不舉證，視為自願對房屋作騰退處理。

特此通告。
廣州市荔灣區白鵝潭 廣州市荔灣區人民政府
開發建設中心 國有土地上房屋徵收辦公室
2024年12月20日
(聯繫電話：陸先生，020-81618464)

職位名稱：食品加工工人 [空缺編號：35868]

工作地區：元朗區
工作時間：8AM-6PM, 1小時膳, 每天9小時工作, 每星期6天
入職要求：小六程度, 1年經驗
月薪：每月HK\$15,143.00
聯絡方法：本公司正透過勞工處進行招聘, 求職者請致電3467 8135查詢/安排面試。

廣告效力宏大

廣州市荔灣區人民政府關於徵收國有土地上房屋的決定

荔府徵房〔2024〕4號

根據《國有土地上房屋徵收與補償條例》（國務院令第590號）的有關規定，廣州市荔灣區人民政府決定徵收聚龍灣片區項目啓動區 AF0212036 地塊國有土地上房屋，具體如下：

一、徵收範圍：按 AF0212036 地塊紅綫範圍示意圖（詳見附件1）。

二、徵收房屋地點：

信聯路38號、信聯路38號之一、信聯路40號、信聯路42號、信聯路44號、信聯路46號、信聯路48號、信聯路50號、信聯路52號、信聯路54號。

上述範圍內的房屋被依法徵收，國有土地使用權同時收回。如有遺漏，以本項目用地規劃紅綫為準。

三、徵收實施單位：廣州市荔灣區白鵝潭開發建設中心

四、徵收補償方案：（詳見附件2）。

五、房屋徵收範圍確定後，不得在房屋徵收範圍內實施新建、擴建、改建房屋和改變房屋用途等不當增加補償費用的行為；違反規定實施的，不予補償。

六、被徵收房屋所有權人簽訂徵收補償協議的簽約期限為2024年12月20日起至2025年2月17日。簽約期限屆滿，被徵收房屋所有權人不明確或達不成協議的處理辦法：由廣州市荔灣區人民政府按照徵收補償方案規定的標準作出補償決定。被徵收房屋所有權人及使用人在補償決定規定的搬遷期限內仍不搬遷的，廣州市荔灣區人民政府將依法申請人民法院強制執行。

七、被徵收人對本決定不服的，可以在本決定公告之日起60天內依法向廣州市人民政府申請行政復議，也可以在本決定公告之日起6個月內依法向廣州鐵路運輸中級法院提起行政訴訟。

八、相關資料可以向徵收實施單位索取。

九、經查，該範圍內無不可移動文物。

徵收實施單位地址：廣州市荔灣區芳村大道東110號（聚龍灣片區舊城改造項目現場辦公室）
聯繫電話：020-81619481

聯繫人：陸先生

特此公告。

附件：1.AF0212036 地塊紅綫範圍示意圖

2. 聚龍灣片區項目啓動區 AF0212036 地塊國有土地上房屋徵收補償方案

廣州市荔灣區人民政府

查詢網址：http://www.lw.gov.cn.

2024年12月20日